

2013年2月20日 星期三

编辑:冯荣达

美编/组版:宋晓霞



## 今年逛庙会 马大哈少了

6天只有20起

寻人寻物启事

□记者 李楠楠 报道

**本报2月19日讯** 在人山人海的庙会里,人走丢了,东西掉了怎么办?找广播站!在今年的毓璜顶庙会最后一天,开发区的王先生就通过庙会广播站找到了自己的车钥匙。庙会广播站工作人员介绍,今年的寻人寻物启事比去年少了很多,6天时间也就20起。

“大姐,我们的车钥匙,逛庙会的时候给弄丢了,你看能不能在广播里给广播一下?”19日下午1点半,开发区古现街道的王金磊一家三口推开庙会值班室的门,着急地说。

“别着急,慢慢说!”值班人员邓月华问:是不是一辆丰田车的车钥匙?

“对,就是丰田车的,还是一串。”王金磊说,他们上午10点多来逛的庙会,马上就要走了,一摸裤兜,才发现钥匙不见了。停车场的大姐说,不行去广播站广播一下吧,就来了。“大姐,你怎么知道是丰田车的钥匙?”

“有人捡到的,我正要广播呢,你就来了。”邓月华说,马上让工作人员拿过来。

“真是太感谢了!不然真的是大海捞针啊!”坐下等了不到5分钟,王金磊从广播员邓月华手中接过车钥匙有些激动地说。

邓月华说,庙会人山人海的,经常会发生走失或丢东西的情况。“庙会这几天每天来寻人寻物的——尤其是从中午到下午这段时间,主要以老人、小孩居多。”“今年的情况好多了,6天庙会只有大约20起寻人寻物启事。”

# 一年就露一次脸儿

## 捏糖人、吹糖人……老手艺亮相庙会,面临传承难题

□本报记者 孙芳芳  
qwbssff@vip.163.com

捏糖人、草编、泥塑、面塑……各种古老民间绝活在庙会上悉数亮相。这些绝活大都保留在一些民间手艺人手中,一年中通常只有在庙会上才有露脸的机会。如何让这些手艺传承下去,成了很多民间手艺人头疼的问题。

“你看,这个是愤怒的小鸟!”“还有灰太狼,跟电视上看到的一模一样!”……19日上午,宋先生的捏糖人摊位前挤满了围观的市民。上到头发斑白的老人,下到五六岁的小孩,都看得津津有味。

一块大理石板、一把勺子、半勺麦芽糖、两分钟时间,一只栩栩如生的兔子就在宋发的手里新鲜出炉了。沾上竹签、套上袋子,这只麦芽糖做成的糖兔子就卖出了10块钱的价格。“就是几样简单的工具,原料也十分简单,但是要掌握其中的门道不是一件简单的事。”画糖人的手艺人宋发说。

先用木棒沾上被加过热的糖

稀,用手揉几下,待温度和软度都适宜后再沾点儿面粉,然后捋出一条细细的丝,开始放在嘴上吹。吹的同时两只手开始揉捏出动物的形状。嘴、耳朵、腿,然后是身体……一只小猴子不到一分钟就在孔先生的手里成形了。“吹的时候力度要适中,捏的时候还要掌握好火候。”吹了十几年糖人,在老孔眼里,这是一门再简单不过的手艺了。

受各种卡通玩偶、电子玩具的冲击,这些传统的小玩意逐渐被尘封,似乎只有在庙会这样的舞台上才有机会露脸。如何让这些手艺传承下去,成了很多民间手艺人头疼的问题。

“当时我的师傅落难,家里人帮助过他,后来他就把这门手艺传给了我。”宋发一边飞快地画着糖人,一边向记者讲述。“现如今很多年轻人对这个不感兴趣。这门手艺看着简单,其实有很多技巧,得有一定的绘画基础才能画好。”宋发感叹,他今年已经58岁了,这门手艺传授给谁,现在还没有着落。



老手艺画糖人:用麦芽糖画出的兔子栩栩如生。

记者 孙芳芳 摄



老手艺捏糖人:糖人色彩艳丽,很漂亮。



老手艺吹糖人:不到一分钟一个糖人就吹出来了。

### ○动态

## 6天17.3万市民逛庙会 饱了眼福又饱口福

□记者 孙芳芳 报道

**本报2月19日讯** 6天17.3万市民逛庙会!初五开始的毓璜顶庙会经过热热闹闹的6天,在今天落下帷幕。公园统计的数字显示:6天时间里共有17.3万市民逛庙会,其中正月初九人数最多,达到了3.3万。60多场次的演出、50多种各地小吃,让市民们饱了眼福,又饱口福。

“从初五开始,几乎每天都过来逛逛。”19日上午,家住黄务附近的姜远又坐着公交车来逛庙会了,威风锣鼓、海阳大秧歌、火爆剧……各种民俗表演让他有点乐

不思蜀了。“经常是中午在这吃个小吃,溜达溜达,下午接着看。”

还有很多市民是从县市区赶来逛庙会的。

庙会期间共设玉皇庙戏台、太乙剑坛、激情广场、瑶池园、公园东门、南门、西门等7个演出场地,演出京剧、吕剧等传统戏曲,威风锣鼓、海阳大秧歌等非遗、民俗演出,皮影戏、拉洋片、杂技等民间艺术表演60场次。

60多场演出中共有演员2000多人,其中年龄最大的演员已80岁高龄,最小的还不到10岁,很多群众团体都是义演。



### 秧歌迎春

19日,在海阳举行的2013年迎春秧歌贺年会上,11支秧歌队走上街头。演员们身着鲜艳的服装,扮成各种角色,用精彩的演出向广大市民展示了海阳大秧歌的独特魅力。此次迎春秧歌汇演共有30支秧歌队参加,共进行43场演出。

□通讯员 于明  
□本报记者 赵金阳 摄影报道

### 出行时间较为分散 长途客流基本走完

## 节后车站港口出行压力明显小了

□记者 柳斌 报道  
qwbllb@vip.163.com

**本报2月19日讯** 眼下正值春运的返程高峰,记者了解到,与其他城市不同,烟台各港口车站以返烟旅客居多,烟台出行旅客数量与节前相比减少,烟台汽车站、港口的运输压力轻于节前,票源也没那么紧张了。

19日早上的一阵急雪让很多出行旅客有些提心吊胆,担心误了行程,幸好降雪时间不长,雪情对公路、航空、轮船交通影响较小,当天上午汽车站、机场、港口进出港班车、航班正常。

据了解,初五至初七的返程高峰后,车站、港口等客流量近几天转为平淡。

汽车总站工作人员介绍,春节过

后客流比较平稳,没有出现像节前一样的高峰。“长途客流基本走完,目前客流走向比较分散。”19日当天,烟台汽车总站共发送旅客1万人左右,比前几天的12000余人略有减少。

据介绍,节后运输压力小主要是因为节后出行时间较为分散。此外,节前从烟台往外走的人比较多,而年后多数人从外地返回烟台,也缓解了当地的交通压力。

运输压力小了,票源没那么紧张了,烟台汽车总站通过安排加班车辆等,保证旅客出行,旅客基本可以买到当天车票。

港口方面,节后运输压力也比节前减小,在候船大厅排队的旅客明显减少。烟台国际机场的运输压力也得到缓解,之前的热门线路像北京、上海、深圳、广州等线路票源相对宽松。